TD 1

1) Quels sont les 2 types de métabolisme que vous connaissez, quel est celui qui sert à dégrader les molécules et celui sui sert à fabriquer les molécules ?quel est celui qui consomme de l’énergie et celui qui produit de l’énergie ?

2)Quelle est la molécule produite (nom et sigle) qui fournit l’énergie ? 

3) La dégradation des sucres (oses et osides) fait intervenir en premier un catabolisme oxydatif appeléla glycolyse qui a lieu dans le cytoplasme de la cellule, qu’est ce que veut dire catabolisme oxydatif ?

4) La glycolyse produit 2 molécules de pyruvate à partir d’une molécule de glucose, les 2 molécules de pyruvate sont transformés en 2 acetylcoA par une autre réaction dans la membrane externe de la mitochondrie,a. quelle est cette réaction ? écrire la réaction en question

4. b. quel est le nom de l’enzyme ?

4.c. dans quel cycle sera dégradé l’acetylcoA produit ?

4.d.écrire ce cycle complet avec les substrats, les produits, les enzymes et les coenzymesréduits et oxydés. 

 
5) Les coenzymes réduits lors de ce cycle se retrouvent dans la membrane interne de la mitochondrie,et sont ré-oxydés dans une chaîne de réactions,

5.a. comment s’appelle cette chaîne de réactions ?

5.b. combien de complexes enzymatiques sont mis en cause ?

5.c.quel est le but de cette chaîne de réaction ? 

5.d.quel est le rôle de la mitochondrie pour la cellule ? 













R1 Le catabolisme : sert à dégrader/cataboliser les molécules et produire de l’énergie L’anabolisme : sert à fabriquer/synthétiser les molécules et consomme de l’énergie

R2 L’ATP : Adénosine TriPhosphate produite dans la mitochondrie.

R3 Le catabolisme oxydatif est une voie de dégradation de molécules par une succession deréactions d’oxydation faisant intervenir de nombreuses enzymes de la classe desoxydoreductases.La glycolyse compte 10 réactions d’oxydations successives qui permet d’obtenir 2 moléculesde Pyruvate (3C) à partir d’une molécule de Glucose (6C) en produisant de l’ATP (2 molécules) et du coenzyme réduit NADH,H+(4 molécules).

 R4a La décarboxylation oxydative du pyruvate :

Pyruvate +CoA-SH+NAD+ 

acétyl-CoA+ CO2 +NADH,H+

R4b La Pyruvate Décarboxylase (ou complexe de) composée de plusieurs unités
R4c Le cycle de Krebs aussi appelé Cycle des acides tricarboxyliques
R4d Le cycle de Krebs est composé de 8 étapes, chacune étant catalysée par une enzyme spécifique. Au coursdu cycle sont produites, à partir d'une mole de acide acétique et jusqu'au stade CO2 
et H2O :

· 2 moles de CO2 
 
· 3 moles de NADH,H+
 
· 1 mole de FADH2 
 
· 1 mole de GTP 
 
[image: https://html1-f.scribdassets.com/6nayzrpz281r1ppt/images/6-94417f33f9.jpg]



R5a La chaine respiratoire mitochondriale
R5b Quatre complexes enzymatiques I, II, III et IV sont impliqués, ancrés dans la membraneinterne de la mitochondrie. Ils permettent aux électrons d’être acheminés le long de lachaîne par les réactions d’oxydations successives.

R5c Le but de la chaîne respiratoire est de ré-oxyder (regénérer) les coenzymes réduits(NADH,H+ et FADH ,H+) pour produire de l’ATP, cela aboutit à la réduction d’une moléculede O2 en une molécule de H2O.

R5d Produire de l’énergie sous forme d’ATP.C’est la « centrale énergétique » de la cellule, elle utilise les nutriments ingérés par lacellule, les dégrade (catabolise) pour produire de l’ATP.
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